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SRAS ET ESB
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CrainteCrainte de de contractercontracter le SRASle SRAS

« À la lumière de ce que vous avez vu, lu ou entendu à propos du syndrome 
respiratoire aigu sévère (SRAS), craignez-vous de le contracter? »
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Oui Plus ou moins Pas vraiment Pas du tout NSP/NRP

61% / 39%

51% / 49%

32% / 68%
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Crainte de contracter le SRASCrainte de contracter le SRAS

Crainte concernant le SRAS  33 %

Ontario 37 %

Canada atlantique 39 %

Plus de 55 ans 38 %
Études secondaires
ou moins 44 %
Moins de 30 K$/an 44 %

Alberta 74 %

Saskatchewan/Manitoba 74 %

Québec 71 %

Diplômés universitaires 72 %

Plus de 60 K$/an 76 %

Aucune crainte concernant le SRAS  67 %
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20%

31%

0%

27%
22%

Oui Plutôt Pas vraiment Pas du tout NSP/NRP

Crainte concernant l’Crainte concernant l’ESBESB

« Récemment, l’encéphalopathie spongiforme bovine (ESB), ou maladie de la vache folle, a fait l’objet 
d’une grande couverture médiatique. Cette maladie, qui affecte les vaches, peut être transmise aux 

humains s’ils consomment de la viande contaminée. À la lumière de ce que vous avez vu, lu ou 
entendu, craignez-vous que le Canada soit affecté par l’ESB?»

Démontrent une certaine crainte (51 %)
__________________________

• Canada atlantique (64 %)

• Études secondaires ou moins (64 %)

• Moins de 30 K$/an (60 %)

51% 49%

Ne craignent pas vraiment ou pas du tout (49 %)
_________________________

• Diplômés universitaires (59 %)

• Plus de 60 K$/an (58 %)
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SRAS et ESBSRAS et ESB

Crainte concernant le SRAS

41% 39%42%
51%51%

27%

27%28%

30%28%

31%

20%21%

31%29%

8-10 avril 14-16 avril 22-24 avril 28 avril au 1 mai 27-30 mai

Non Plus ou moins Oui

Du 27 au 30 mai

27%
20%

51% 55%

16%
29%

SRAS ESB

Non Plus ou moins Oui

« À votre avis, est-il possible qu’un 
membre de votre famille ou vous 
contractiez le SRAS? Les dernières 
découvertes concernant l’ESB au 
Canada vous inquiètent-elles? »



Source:  Ipsos-Reid (27-29 mai 2003) 7

Niveau de confiance Niveau de confiance —— contrôle du SRAScontrôle du SRAS

« À la lumière de ce que vous avez vu, lu ou entendu, indiquez votre niveau 
de confiance à l'égard des personnes/groupes suivants en ce qui concerne le 

contrôle de l'épidémie de SRAS »
"

16%

18%

21%

21%

22%

31%

36%

53%

47%

49%

48%

53%

51%

51%

49%

37%

19%

19%

18%

16%

16%

11%

12%

10%

8%

8%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ministre fédéral de la Santé

Gouvernement fédéral

Administration municipale

Gouvernement provincial 

Ministre provincial de la santé

Santé Canada

Représentants locaux de la santé publique

Médecins/infirmiers de votre région

Très confiant Plus ou moins confiant Pas vraiment confiant

Pas du tout confiant NSP/NRP

90% / 10%

85% / 13%

82% / 16%

73% / 23%

74% / 24%

69% / 28%

67% / 31%

Confiants/pas 
confiants
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Opinions concernant l’Opinions concernant l’ESBESB

58%

65%

82%

41%

34%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

D'accord En désaccord NSP/NRP

« Êtes-vous d’accord sur les énoncés suivants? »

J’ai confiance en l’Agence canadienne d’inspection des aliments pour ce qui est de 
protéger la population des maladies d’origine alimentaire telles l’ESB. »

« Je doute de la qualité de la nourriture que je mange. »

« JE NE CROIS PAS que le Canada pourrait être touché par une épidémie de la forme 
humaine de l’ESB. »
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27%
35%

0%

24%

13%

Parfaitement
d'accord

Plutôt d'accord Plutôt en
désaccord

Fortement en
désaccord

NSP/NRP

Santé : capacité d’interventionSanté : capacité d’intervention

« À la lumière de la récente épidémie de SRAS et des cas de virus du Nil occidental et 
d’encéphalopathie spongiforme bovine, je crois que le système de soins de santé n’est pas prêt à

intervenir correctement. »

Plus ou moins d’accord (62 %)
__________________________

• Canada atlantique (72 %)

• Moins de 55 ans (68 %)

• Femmes (68 %)

• Études secondaires ou moins (72 %)

62% 37%

Plus ou moins en désaccord (37 %)
__________________________

• Alberta (42 %)

• 18 à 34 ans (44 %)

• Hommes (43 %)

• Diplômés universitaires (40 %)



SÉCURITÉ MONDIALE
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35%

59%

0%

Oui Non NSP/NRP

Iraq : appui accordé aux ÉtatsIraq : appui accordé aux États--Unis Unis 
concernant les ADMconcernant les ADM

« La principale raison donnée par les É.-U. pour justifier son intervention militaire contre Saddam 
Hussein était que l’Iraq possédait des armes de destruction massive (ADM) et représentait une 

menace pour les É.-U., le Moyen-Orient et le monde entier. Jusqu’à maintenant, aucune ADM n’a 
été découverte en Iraq, malgré le large réseau de renseignement américain. À la lumière de ce que 

vous avez vu, lu ou entendu, pensez-vous que les É.-U. et leurs alliés ont eu raison d’attaquer 
l’Iraq sous prétexte qu’il possédait des ADM? »

Plus enclins à répondre NON (59 %)
__________________________

• Colombie-Britannique (67 %)

• Québec (74 %)

• 18-34 ans (64 %)

• Diplômés universitaires (69 %)

Plus enclins à répondre OUI (35 %) 
__________________________

• Alberta (52 %)

• Saskatchewan/Manitoba (46 %)

• Ontario (39 %)

• Canada atlantique (40 %) 

• Moins de 55 ans (40 %)

• Pas de diplôme d’études secondaires (49 %)

• Études secondaires (42 %)
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71%

27%

0%

Oui Non NSP/NRP

Iraq : soutien de la décision du Canada Iraq : soutien de la décision du Canada 
après coupaprès coup

« Le Canada n’a pas appuyé l’intervention militaire des États-Unis et de leurs alliés en Iraq. Il a 
indiqué que les inspecteurs de l’ONU devraient disposer de plus de temps pour trouver les 
prétendues armes de destruction massive. Selon ce que vous savez de la situation en Iraq, 
croyez-vous que le Premier ministre et le gouvernement du Canada ont eu raison de ne pas 

soutenir les É.-U. et leurs alliés? »

Plus enclins à répondre NON (27 %)
__________________________

• Alberta (52 %)

• Saskatchewan/Manitoba (37 %)

• Canada atlantique (32 %)

• 55 ans et plus (37 %)

• Pas de diplôme d’études secondaires (41 %)

• Moins de 30 K$/an (33 %)

Plus enclins à répondre OUI (71 %)
__________________________

• Colombie-Britannique (78 %)

• Québec (78 %)

• 18-34 ans (80 %)

• Diplômés universitaires (77%)

• 30 K$ à 60 K$/an (78 %)
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42%
35%

17%

Les É.-U. ont volontairement fabriqué
des renseignements pour justifier leur
intervention militaire en Iraq dans le

but de faire tomber le régime de
Saddam Hussein

Les rapports de renseignements
étaient exacts et l'Iraq possédait bel
et bien des ADM; soit les alliés ne les

ont pas encore découvertes, soit
Saddam Hussein les a fait détruire

avant que ne commencent les frappes

Les preuves utilisées contre l'Iraq
étaient fausses; elles résultent d'un

manquement de la part des
organismes américains du

renseignement

Iraq : armes de destruction massiveIraq : armes de destruction massive

« Lequel des énoncés suivants se rapproche le plus de votre point de vue? »

- Québec (53 %)

- 18-34 ans (49 %)

- 30 K$ à 60 K$ (49 %)

- Alberta (51%)

- 55 ans et plus (39 %)

- Études secondaires ou moins 
(40%)

- Plus de 60 K$/an (39 %)

- Hommes (20 %)

- Diplômés universitaires (20 %)

- Moins de 30 K$/an (21 %)
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53%

35%

11%

Libération du peuple
iraquien suffisante

Justification basée sur les
ADM

NSP/NRP

Guerre à l’Iraq : justificationGuerre à l’Iraq : justification
« Certaines personnes croient que bien que les alliés n’aient trouvé aucune ADM, la chute de 

Saddam Hussein et la libération du peuple iraquien suffisent à justifier l’intervention militaire des 
États-Unis et de sa « coalition des partenaires pour une même cause ». D’autres sont d’avis 

qu’étant donné que l’intervention des É.-U. et de ses alliés en Iraq était basée sur le fait que les 
ADM représentaient une menace pour la sécurité des É.-U., du Moyen-Orient et du monde entier, il 

sera impossible de justifier quelque intervention que ce soit si l’on ne découvre aucune ADM.  
Lequel des énoncés suivants se rapproche le plus de votre point de vue? »

Basée sur les ADM (35 %):
__________________________

• Alberta (40 %)

• Québec (40 %)

• Diplômés universitaires (42 %)

• 18-34 ans (42 %)

Libération du peuple iraquien (53 %)
__________________________

• Saskatchewan/Manitoba (63 %)

• Canada atlantique (64 %)
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Nations Unies et paix mondialeNations Unies et paix mondiale

58%
69%

80%

32%

18%19%

Canada 1980 Canada 2003 É.-U. 2003

D'accord En désaccord

« Êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant :
les Nations Unies contribuent largement à maintenir la paix mondiale. »
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MaintienMaintien de la de la paixpaix par par l’ONUl’ONU

74%

70%

89%

18%

10%

19%

Canada 1980 Canada 2003 É.-U. 2003

D'accord En désaccord

« Êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : lorsque les Nations Unies ont besoin 
de soldats de la paix, le Canada et les États-Unis devraient fournir des soldats. »
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Problèmes nationaux et Problèmes nationaux et 
aide étrangèreaide étrangère

15%

84%

63%

76%

14%

35%

Canada 2003 É.-U. 2001 É.-U. 2003

D'accord En désaccord

«Êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : il est plus important de s’occuper des 
problèmes nationaux que d’offrir de l’aide aux autre pays. »
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Régions en conflit : immigrationRégions en conflit : immigration

50%
57%

47%

30%

46%

34%
38%

59%

47%

62%

1993 1998 Oct. 2001 Mars. 2003 Mars. 2003, É.-U.

D'accord En désaccord

« Êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants : le Canada et les États-Unis 
devraient accepter davantage d’immigrants provenant de régions en conflit. »
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Immigrants : adoption des valeurs Immigrants : adoption des valeurs 
canadiennescanadiennes

Comparaison entre le Canada et les ÉtatsComparaison entre le Canada et les États--UnisUnis

61%62%

27%
35%

Canada É.-U.

D'accord En désaccord

« Il y a trop d’immigrants dans ce pays qui n’adoptent pas les valeurs 
canadiennes/américaines. »



Source : CRIC (avril 2003) 20

Immigrants : adoption des valeurs Immigrants : adoption des valeurs 
canadiennescanadiennes

Canada seulement Canada seulement —— 19931993--20032003

62%60%
68%

71%72%72%

35%36%

26%
22%21%23%

1993 1994 1996 1998 2001 2003

D'accord En désaccord

« Il y a trop d’immigrants dans ce pays qui n’adoptent pas les valeurs canadiennes. »
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25%

46%

74%

51%

33%38%
31%

58%

69%
62%

Canada 2000 Canada 2003 É.-U. Canada (sauf le
Québec)

Québec

D'accord En désaccord

Citoyens du monde?Citoyens du monde?

« J’ai l’impression que je suis davantage un(e) citoyen(ne) du monde que de mon 
propre pays. »



Relations Canada-États-Unis



Source : CRIC (avril 2003) 23

Relation Relation canadocanado--américaineaméricaine

23%23%

52%

33%

13%

53%

36%35%
28%

48%

26%26%

Oui, plus étroitement Non, moins étroitement Pareil

Printemps 2001 Automne 2001 Été 2002 Printemps 2003

« Croyez-vous que le Canada devrait collaborer plus étroitement avec les 
États-Unis? »
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70%70%71%

31% 39%

64%

43%46% 26%26%25%

58%
64%

32%

46%
50%

1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003

Pour Contre

Juin 2003

21%
11%

15%

48%

Parfaitement
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt en
désaccord

Entièrement
en désaccord

Appui concernant le libreAppui concernant le libre--échange échange 
(ALENA)(ALENA)

« Êtes-vous d’accord avec la 
décision du Canada de faire 
partie de l’ALENA (Accord de 
libre-échange nord-
américain) avec les É.-U. et 
le Mexique? »

70% 26%
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Appui concernant le libreAppui concernant le libre--échange échange 
(ALENA)(ALENA)

Pour 70 %

Alberta 75 %

Ontario 71 %

Canada atlantique 77 %

18-34 ans 78 %

Diplômés universitaires 74 %

Plus de 60 K$/an 79 %

Colombie-Britannique 37 %

35 ans et plus 30 %

Pas de diplôme d’études 
secondaires 39 %

Moins de 30 K$/an 30 %

Contre 26 %
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LibreLibre--échange échange —— un mal ou un bienun mal ou un bien??

« Le Canada fait partie de l'ALENA depuis 1994.  Jusqu'à maintenant, 
croyez-vous que cet accord a été bénéfique pour le Canada? »

40% 32% 25%22% 19%
6% 5%

51%

Févr. 2001  Juin. 2003

Oui Non Aucun impact NSP/NRP

Plus enclins à répondre OUI (51 % en juin 2003)
__________________________

• Alberta (62 %)

• 18–34 ans (58 %)

• Diplômés universitaires (61 %)

• Plus de 60 K$/an (64 %)

• Partisans du libre-échange (66 %)

Plus enclins à répondre NON (35 % en juin 2003)
__________________________

• Colombie-Britannique (35 %)

• 35-54 ans (30 %)

• Opposants au libre-échange (61 %)
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Proximité commerciale avec les É.Proximité commerciale avec les É.--U.U.

«  Les économies canadienne et américaine se sont rapprochées au cours des dernières années, 
notamment en raison de l’expansion du libre-échange. Dans l’ensemble, croyez-vous qu’il s’agit 

d’une tendance positive? »

Plus ou moins positive (69 %)
__________________________

• Alberta (78 %)

• 18-34 ans (80 %)

• Plus de 60 K$/an (78 %)

• Partisans du libre-échange (85 %)

69% 27%

Plus ou moins négative (27 %) 
__________________________

• Colombie-Britannique (45 %)

• 55 ans et plus (35 %)

• Pas de diplôme d’études de niveau secondaire 
(40 %)

• Opposants au libre-échange (66 %)

22%

46%

15% 12%

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative



MARIAGE HOMOSEXUEL
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31%
24%

13%

31%

Entièrement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord Entièrement en désaccord

Appui concernant le mariage Appui concernant le mariage 
homosexuelhomosexuel

« En général, êtes-vous d’accord pour que l’on permette aux couples homosexuels de se marier et que 
l’union soit inscrite au registre provincial? »

Plus ou moins d’accord (55 %)
__________________________

• Colombie-Britannique (64 %)

• Québec (65 %)

• 18-34 ans (71 %)

• Femmes (60 %)

• Diplômés universitaires (65 %) 

• Célibataires/jamais mariés (64 %)

• Conjoint de fait/en concubinage (77 %)

55% 44%

Plus ou moins en désaccord (44 %)
__________________________

• Alberta (51 %)

• Saskatchewan/Manitoba (55 %)

• 55 ans et plus (61 %)

• Hommes (50 %)

• Milieu rural (51 %)

• Pas de diplôme d’études secondaires (56 %)

• Études secondaires (54 %)

• Marié/divorcé (51 %)

• En veuvage(61 %)
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42%
35%

22%

Modifier la loi selon la décision de la cour
provinciale afin de reconnaître le mariage

homosexuel

Évoquer la « clause dérogatoire » contenue
dans la Constitution, ce qui permettrait de
conserver la définition actuelle du mariage

Porter la décision de la cour provinciale en
appel devant la Cour suprême afin de régler

cette question définitivement

Mariage homosexuel : optionsMariage homosexuel : options

«  Les cours de la Colombie-Britannique et du Québec ont également déclaré que la définition du 
mariage prévue par la loi – laquelle ne reconnaît que les unions entre des personnes de sexe 

opposé – était inconstitutionnelle. Le gouvernement fédéral doit, avant juillet 2004, modifier la loi 
afin d’y inclure les unions entre des personnes de même sexe. À cet égard, le gouvernement a 

élaboré plusieurs options. Selon vous, laquelle le gouvernement devrait-il choisir? »

- Colombie-Britannique (47 %)

- Québec (50 %)

- 18-34 ans (53 %)

- Femmes (44 %)

- Diplômés universitaires (47 %)

- Conjoint de fait/en concubinage (59 %)

- Célibataires/jamais mariés (45 %)

- Alberta (45 %)
- Saskatchewan/Manitoba (42 %)
- Canada atlantique (44 %)
- 55 ans et plus (45 %)
- Hommes (40 %)
- Milieu rural (45 %)
- Pas de diplôme d’études 
secondaires (44 %)
- Pas de diplôme d’études 
secondaires (42 %)

- Ontario (25 %)

- Pas de diplôme d’études
secondaires (27 %)



ALIÉNATION DE L’OUEST?
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Aliénation de l’Ouest?Aliénation de l’Ouest?

« L'Ouest du Canada n'interesse pas les autres régions. »

26% 22%
32% 27% 25%

29% 31%

33%
27% 29%

Ouest Manitoba Sask. Alb. C.-B.

Entièrement d'accord Plutôt d'accord

55%                    53%                   65%                54%                    54%
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Respect des provinces dans l’OuestRespect des provinces dans l’Ouest

« Selon vous, à l'échelle nationale, [nom de la province] est-il(elle) 
traité(e) avec tout le respect qu'il(elle) mérite? » [% des personnes qui ont 

répondu « non »]

60%

47%

71%

57%
64%62%

56%

71%

60% 63%

OUEST Manitoba Saskatchewan Alberta Colombie-
Britannique

2001 2003
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Dépenses gouvernementales dans Dépenses gouvernementales dans 
l’Ouestl’Ouest

« Si l'on pense à tout l'argent que le gouvernement fédéral accorde aux divers 
programmes et aux paiements de transfert, croyez-vous que votre province 

reçoit sa juste part? »
(% personnes qui ont répondu « moins que sa juste part »)

60%

47%

71%

57%
64%62%

56%

71%
60% 63%

OUEST Manitoba Saskatchewan Alberta Colombie-
Britannique

2001 2003



Source : CRIC (avril 2003) 35

Ouest : préoccupations et intérêtsOuest : préoccupations et intérêts

« Si l'on considère les priorités et les préoccupations du gouvernement fédéral, avez-vous 
l'impression que les intérêts de votre province sont bien représentés? » (% personnes qui ont 

répondu TRÈS FAIBLEMENT et FAIBLEMENT représentés)

30%
17%

36% 33%
23%

42%

46%

41%
38%

44%

Ouest Manitoba Saskatchewan Alberta C.-B.

Très faiblement Faiblement

72%                    63%                    77%             71%                     67%
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Qui est le porteQui est le porte--parole de votre parole de votre 
province?province?

40%

3%

24%

12%
15%

Premiers

ministres

provinc iaux

Premier

ministre

Députés

provinc iaux

Partis

fédéraux de

l'opposition

Personne

% personnes qui ont répondu « personne » 

15%

11%

14%

10%

21%

OUEST Man. Sask. Alb. C.-B.

« Qui défend le mieux votre province sur la scène politique nationale? »
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Séparation Séparation —— avantages avantages ééconomiquesconomiques

« Votre province se porterait-elle mieux sur le plan économique si elle se 
séparait du Canada? » (% personnes qui ont répondu OUI)

20%

4%

10%

25%
24%

18%

3%

9%

26%

18%

OUEST Man. Sask. Alb. C.-B.

2001 2003
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Influence sur la scène nationale grâce Influence sur la scène nationale grâce 
à la coopérationà la coopération

« Votre province bénéficierait d'une plus grande influence sur la scène 
nationale si elle collaborait davantage avec les trois autres  provinces de 

l'Ouest. »

42% 39% 39% 41% 43%

45% 48% 49% 44% 43%

OUEST Man. Sask. Alb. C.-B.

Entièrement d'accord Plutôt d'accord

87%                    87%                   88%                85%                    86%
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Concentration du pouvoirConcentration du pouvoir

« [...] à l'avenir, qui devrait posséder davantage de pouvoirs? Le 
gouvernement du Canada ou le gouvernement de votre province? Ou est-ce 
que les choses devraient rester inchangées? » (% personnes qui ont répondu 

PROVINCE)

56% 56% 55%

61%

53%

OUEST Man. Sask. Alb. C.-B.
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Méthode

• Les données sur les manchettes des journaux 
et les articles d’opinion ont été recueillies de 
mars à avril et classées selon des catégories 
préétablies.

• Une liste des sources utilisées pour 
l’échantillon et une liste des catégories sont 
fournies à la fin de cette section.

• Les données sur les nouvelles télévisées 
n’étaient pas disponibles pour ce numéro.
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Couverture totale - mars

2 %0 %3 %Unité

5 %5 %5 %Questions sociales

2 %3 %1 %Sécurité publique

15 %10 %20 %
Affaires provinciales et 
municipales

4 %1 %7 %Jeu des partis

2 %1 %2 %Ressources naturelles

20 %26 %13 %Divers

4 %2 %6 %Affaires internationales

5 %7 %2 %Santé

3 %1 %5 %Gouvernance

27 %33 %21 %Sécurité mondiale

9 %8 %10 %Politique étrangère

4 %4 %4 %Économie

1 %0 %1 %Autochtones

MoyenneManchettes
Articles 

d'opinionSujet
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Couverture totale - avril

MoyenneManchettes
Articles 

d'opinionSujet

2 %0 %3 %Unité

7 %8 %6 %Questions sociales

3 %4 %2 %Sécurité publique

19 %12 %26 %
Affaires provinciales et 
municipales

4 %1 %6 %Jeu des partis

2 %2 %2 %Ressources naturelles

9 %17 %1 %Divers

3 %3 %3 %Affaires internationales

13 %17 %9 %Santé

2 %1 %3 %Gouvernance

21 %23 %18 %Sécurité mondiale

8 %5 %10 %Politique étrangère

7 %5 %8 %Économie

1 %0 %1 %Autochtones
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Changement de mars à avril

MoyenneManchettes
Articles 

d'opinionSujet

0 %0 %0 %Unité

2 %3 %1 %Questions sociales

1 %1 %1 %Sécurité publique

4 %2 %7 %
Affaires provinciales et 
municipales

0 %1 %-1 %Jeu des partis

0 %1 %0 %Ressources naturelles

-11 %-9 %-12 %Divers

-1 %1 %-3 %Affaires internationales

8 %10 %7 %Santé

-1 %0 %-2 %Gouvernance

-6 %-10 %-3 %Sécurité mondiale

-1 %-3 %0 %Politique étrangère

3 %2 %4 %Économie

0 %0 %1 %Autochtones
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Sécurité mondiale
(anciennement appelée « Terrorisme »)

Tendance sur 6 mois

18%21%

4%

23%33%13%

2%4% 13%
3%

25%

0%

10%

20%

30%

40%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

7%

27%

12%

21%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

Remarque : Cette catégorie englobe également certains articles classés dans la catégorie « Affaires internationales » avant janvier 2003

16 mars : Sommet sur la crise irakienne aux Açores
17 mars : Annulation du deuxième vote du Conseil de sécurité de l’ONU / aux États-Unis, 
hausse du niveau d’alerte, qui passe à l’orange
19 mars : Déclenchement de la guerre en Irak
21 mars : Début d’une campagne intense de bombardement / reddition de 8 000 soldats
irakiens
23 mars : Images de prisonniers de guerre américains à la télé
25 mars : Ralentissement de la guerre en raison des tempêtes de sable
26 mars : Bush prévient que la guerre sera longue et autorise l’envoi de 30 000 soldats en 
renfort
27 mars : Distribution d’aide humanitaire en Irak/Bush et Blair à Camp David
28 mars : Les É.-U. mettent la Syrie et l’Iran en garde contre toute interférence en Irak
30 mars : La stratégie de guerre des É.-U. est de plus en plus critiquée par les médias
1er avril : Libération de Jessica Lynch par les troupes américaines
3 avril : Les troupes américaines pénètrent dans Baghdad
6 avril : Les troupes américaines prennent le contrôle de certaines parties de Baghdad
7 avril : Rencontre entre Bush et Blair en Irlande
9 avril : Des Irakiens renversent une statue de Saddam à Baghdad
16 avril : Le général américain Franks visite l’Irak
29 avril : Les É.-U. annoncent qu’ils retireront leurs troupes d’Arabie saoudite
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Politique étrangère

Tendance sur 6 mois

10%

3%2%

10%
6%

5%3%
5%7%

2%
0%

5%

10%

15%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

4%

9%

4%

8%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

11 mars : Proposition par Heinbecker d’un report de la date limite dans la crise irakienne
13 mars : Le ministre McCallum autorise le rôle de combattant pour les stagiaires des FC
14 mars : Le MDN envisage l’achat d’un nouveau QG
17 mars : Le PM annonce que « le Canada ne participera pas » à une guerre en Irak
19 mars : Commentaires du ministre Dhaliwal sur le président Bush qualifiés d’anti-américains
25 mars : Discours de l’ambassadeur américain Cellucci à Toronto
28 mars : Le Canada appuie l’élargissement de l’OTAN
31 mars : Les sondages montrent une hausse du soutien de la guerre en Irak en Alberta
3 avril : Le Canada reproche à la Chine de ne pas avoir informé l’OMS de la flambée du SRAS
7 avril : Rencontres entre Manley et Ridge à Washington
8 avril : Discours du PM Chrétien appuyant les É.-U. et le R.-U. à la Chambre des communes 
13 avril : Annulation de la visite de Bush au Canada
13 avril : Voyage du PM en République dominicaine
18 avril : Le Canada serait semble-t-il prêt à envoyer des membres de la GRC en Irak
27 avril : Le ministre Graham qualifie d’« excessive » la mise en garde de l’OMS
concernant les voyages à Toronto
29 avril : Le PM propose d’envoyer des experts juridiques, des policiers et de l’aide humanitaire en Irak / 
les médias annoncent que certains des principaux ténors du Cabinet se sont déclarés partisans de 
l’abandon de l’opposition du gouvernement à un système de défense antimissile
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Affaires internationales

Tendance sur 6 mois

3%10%

3% 5%

8%

7%

18%

6%

18%

7%

0%

10%

20%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

15%

4%
3%

22%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

Remarque : Depuis janvier 2003, certains articles auparavant classés dans cette catégorie relèvent désormais du thème « Sécurité mondiale »

4 mars : Le département américain du Commerce annonce ses
conclusions préliminaires concernant les droits compensateurs
imposés au blé canadien
20 mars : L'OMS recense un total de 306 cas de SRAS dans le monde
25 mars : L'OMS recense un total de 1 408 cas de SRAS dans le 
monde, en incluant pour la première fois des chiffres de la Chine
27 mars : L'OMS recommande de nouvelles mesures de dépistage
pour les passagers des vols internationaux avant leur départ des      
« zones touchées »
Toronto est la seule ville désignée hors de l’Asie du Sud-Est
2 avril : L'OMS recense 2 100 cas dans le monde et indique qu’un
coronavirus est lié au SRAS
23 avril : L'OMS recommande le report de tout voyage non essentiel
à Toronto
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Économie

Tendance sur 6 mois

8%

5%3%

9%5%

9%
7%

7% 4%
5%

5% 6%

5%

0%

4%

8%

12%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Remarque : La catégorie « Innovation et compétences » est intégrée au thème « Économie » à partir de janvier 2003.

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

5%
4%

6%
7%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

18 mars : Le gouverneur de la BdC, M. Dodge, prévoit une hausse des taux d’intérêt
21 mars : Air Canada élimine 3 600 emplois/
bond de 4,6 % du taux d’inflation en février
25 mars : Chute du prix de l’essence
18 mars : Le BST publie son rapport final sur l’accident de l’avion de Swiss Air
30 mars : Les médias indiquent que le gouvernement fédéral est disposé à
prendre des mesures pour renflouer Air Canada
1er avril : Air Canada demande la protection de la loi sur les faillites / le ministre
Collenette indique que le Cabinet étudie les droits et les taxes imposés à l’industrie
3 avril : Baisse du taux de chômage à 7,3 % (-0,1) / 
Suncor annonce un investissement de 3 milliards $ dans les sables bitumineux
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Affaires provinciales et municipales

Tendance sur 6 mois

10%
15%16%

26%
20%

6% 9%
10%

8%
12%

5% 4%4%5%0%

10%

20%

30%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

12%

15%

9%

19%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

8 mars : Convention du PQ
12 mars : Le PM Eves annonce que le Budget sera présenté à la télé le 27 mars
13 mars : Landry promet la semaine de quatre jours
18 mars : Discours du Trône de la Saskatchewan
25 mars : Un rapport juridique critique le projet de l’Ontario de présenter le Budget à 
la télé
27 mars : Budget de l’Ontario 
28 mars : Budget de T.-N. / le PM Klein résume la stratégie pour l’Ouest
3 avril : Budget de la N.-É./ l’Ontario évoque la possibilité d’une déduction d’impôt 
sur les hypothèques
5 avril : Robert Ghiz remporte la course à la direction du parti libéral de l’Î.-P.-É.
8 avril : Budget de l’Alberta 
10 avril : Budget de l’Î.-P.-É.
11 avril : Budget de T.-N. 
14 avril : Victoire de Charest (PLQ 74/PQ47/ADQ4)
22 avril : Le PM Klein reporte la date de la mission commerciale en Chine
24 avril : Les conservateurs du N.-B. ébauchent leur plan d’action pour l’apprentissage
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Santé

Tendance sur 6 mois

9%
5% 2%5%

8%
4%

7% 7%5%5%
9%

0%

10%

20%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

4%
5% 5%

13%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants
5 mars : Premier décès d’un Canadien atteint du SRAS
14 mars : Avis d’alerte médicale émis à la suite de deux décès dans une flambée de pneumonie
21 mars : Un labo canadien annonce que le mystérieux virus du SRAS serait lié à Hong Kong
23 mars : Le SRAS provoque la fermeture des salles d’urgence d’un hôpital à Toronto
26 mars : Élargissement de la quarantaine à 200 personnes dans l’espoir de contenir le SRAS
27 mars : L’Ontario se déclare en situation d’urgence sanitaire
28 mars : Fermeture d’un deuxième hôpital à Toronto en raison de la flambée du SRAS
1er avril : Le PM demande aux Canadiens de garder le calme/ SRAS à l’hôpital des enfants
2 avril : Le congrès international sur le cancer de Toronto annulé en raison du SRAS
3 avril : Transmission possible par des enfants canadiens du SRAS en Australie
12 avril : Des scientifiques de la C.-B. décryptent le code du SRAS
17 avril : Condos de toronto infectés par le SRAS
19 avril : Personnel médical protégé infecté par le SRAS
20 avril : Une infirmière atteinte du SRAS voyage dans un train GO / 14e victime du SRAS
21 avril : Représentants du CDC à Toronto/le virus du SRAS peut survivre 24 h hors de l’hôte
22 avril : La ministre Copps déclare le SRAS une «urgence nationale »
23 avril : L'OMS émet une mise en garde aux voyageurs, McLellan s’engage à faire lever la 
mesure de l'OMS/le maire Lastman déclare que Toronto est sûre pour les visiteurs
24 avril : Le PM annonce l’allocation de 10 M$ pour aider Toronto et dénonce la mise en garde 
de l’OMS
27 avril : Annonce de fonds pour la mise en place d’appareils de dépistage dans les aéroports 
de Toronto et de Vancouver
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Questions sociales

Tendance sur 6 mois

6%
8%

5%

8%
5%

3%

8%

5%

9%
7%

0%

1%
0%

0%

5%

10%

Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

6%
5% 5%

7%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

13 mars : Ottawa et les provinces signent une 
entente sur la garde d’enfants
5 avril : Le PM Chrétien rencontre Avril Lavine 
6 avril : Prix Juno 2003 
Décès du cardinal Emmett Carter
10 avril : Funérailles du cardinal Carter
17 avril : La Cour suprême décide que les ententes 
de divorce sont définitives
Les syndicats de la C.-B. et la province parviennent 
à un accord
18 avril : Le ministère fédéral de la Justice appelle 
la décision de la Cour d’appel de l’Ontario 
concernant les mariages homosexuels
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Jeu des partis

Tendance sur 6 mois

6%

12%

19%

3%2% 2%

11%

1%1% 3%

7%

1%
2%

0%

10%

20%

Sept. Oct. Nov. Déc. Janv. Févr. Mars Avril

Opinion Manchettes Télévision

Changement d'une année sur 
l'autre (% moyen)

6%

4%
3%

4%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

13 mars : La députée de l’AC Deborah Grey annonce son départ à la retraite
17 mars : Le VPM John Manley annonce sa candidature à la direction du 
Parti libéral
3 avril :  Mike Harris et Preston Manning annoncent qu’ils seront les hôtes
d’une conférence consacrée à une vision conservatrice en mai
8 avril : 40e anniversaire du PM Chrétien à la Chambre
10 avril : Le VPM Manley se porte officiellement candidat à la direction à
Ottawa
12 avril : Discours de la ministre Copps au déjeuner des femmes libérales de 
la N.-É.
29 avril : À la mairie de Montréal, Martin fait part de son intention de 
réduire les listes d’attente
29 avril : À la mairie de Toronto, Martin décrit les grandes lignes d’un 
nouveau plan pour les villes
30 avril : Devant l’Association canadienne des journaux, Martin aborde la 
relation canado-américaine et la politique étrangère
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Gouvernance

Tendance sur 6 mois

7%
8%

8%

3%
6% 5%

3%
1% 1%2%0%
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l'autre (% moyen)

4%
3%

2% 2%

Mars 2002 Mars 2003 Avril 2002 Avril 2003

Faits saillants

12 mars : Le PM Chrétien annonce un plan de bilinguisme de 715 M$
17 mars : Des députés de l’opposition critiquent l’adjudication de 
contrats en matière de santé
21 mars : Publication par le Comité permanent des comptes publics 
du rapport sur le parrainage
25 mars : Le PM Chrétien nomme des juges en chef au N.-B. et au 
Manitoba 
1er avril : Le BQ critiqué pour les dons « donnant donnant » au parti
2 avril : Le ministre Boudria demande au comité d’étudier les 
lacunes de la loi en ce qui concerne les dons « en boucle »
8 avril : Dépôt du rapport de la VG à la Chambre
9 avril : Conférence de presse du PM Chrétien
10 avril : Rotation de postes de hauts fonctionnaires
29 avril : Le PM Chrétien tient une réunion du Cabinet à Toronto
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Manchettes par région
mars

Remarque : Ces totaux n’englobent ni le Globe and Mail ni le National Post

0 %0 %0 %0 %0 %Unité

12 %5 %3 %0 %12 %Questions sociales

2 %5 %3 %0 %5 %Sécurité publique

6 %6 %6 %18 %12 %Affaires provinciales et municipales

0 %0 %1 %0 %2 %Jeu des partis

3 %0 %1 %0 %4 %Ressources naturelles

16 %24 %16 %47 %19 %Divers

1 %0 %1 %4 %0 %Affaires internationales

10 %11 %10 %0 %6 %Santé

0 %0 %2 %1 %0 %Gouvernance

35 %35 %45 %26 %23 %Sécurité mondiale

10 %11 %8 %2 %10 %Politique étrangère

4 %3 %5 %1 %7 %Économie

0 %0 %0 %0 %0 %Autochtones

C.-B.PrairiesOntarioQuébecAtlantiqueSujet
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Manchettes par région 
avril

Remarque : Ces totaux n’englobent ni le Globe and Mail ni le National Post

0 %1 %0 %1 %0 %Unité

6 %10 %6 %13 %9 %Questions sociales

8 %5 %4 %0 %5 %Sécurité publique

4 %7 %6 %28 %17 %Affaires provinciales et municipales

1 %1 %1 %1 %1 %Jeu des partis

2 %2 %1 %0 %6 %Ressources naturelles

21 %23 %20 %9 %18 %Divers

2 %1 %5 %5 %1 %Affaires internationales

18 %13 %24 %13 %12 %Santé

1 %1 %1 %1 %1 %Gouvernance

29 %26 %23 %22 %13 %Sécurité mondiale

5 %5 %6 %1 %6 %Politique étrangère

3 %6 %4 %5 %10 %Économie

1 %0 %0 %1 %0 %Autochtones

C.-B.PrairiesOntarioQuébecAtlantiqueSujet
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Articles d'opinion par région
mars

Remarque : Ces totaux n’englobent ni le Globe and Mail ni le National Post

2 %2 %2 %5 %4 %Unité

9 %5 %5 %4 %6 %Questions sociales

3 %3 %1 %1 %2 %Sécurité publique

14 %19 %14 %34 %17 %Affaires provinciales et municipales

5 %5 %8 %10 %3 %Jeu des partis

6 %3 %0 %1 %5 %Ressources naturelles

4 %13 %16 %7 %23 %Divers

5 %3 %4 %5 %14 %Affaires internationales

3 %3 %2 %3 %2 %Santé

8 %7 %6 %2 %3 %Gouvernance

22 %23 %24 %21 %4 %Sécurité mondiale

11 %7 %15 %5 %13 %Politique étrangère

9 %3 %4 %3 %3 %Économie

1 %2 %0 %1 %0 %Autochtones

C.-B.PrairiesOntarioQuébecAtlantiqueSujet
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Articles d'opinion par région 
avril

Remarque : Ces totaux n’englobent ni le Globe and Mail ni le National Post

2 %8 %2 %3 %1 %Unité

9 %10 %6 %5 %5 %Questions sociales

7 %5 %3 %1 %1 %Sécurité publique

18 %20 %16 %46 %42 %Affaires provinciales et municipales

6 %6 %7 %4 %9 %Jeu des partis

6 %5 %1 %0 %10 %Ressources naturelles

1 %0 %1 %0 %0 %Divers

2 %1 %3 %4 %1 %Affaires internationales

10 %4 %12 %8 %5 %Santé

3 %4 %4 %3 %2 %Gouvernance

10 %5 %25 %11 %3 %Sécurité mondiale

14 %17 %14 %6 %9 %Politique étrangère

7 %10 %5 %8 %12 %Économie

5 %4 %1 %1 %1 %Autochtones

C.-B.PrairiesOntarioQuébecAtlantiqueSujet
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Sources et détails sur les échantillons

National Ontario Journaux télévisés
Globe and Mail The London Free Press CBC News
National Post The Ottawa Citizen CTV  News

The Toronto Star SRC - Le Téléjournal
Canada atlantique The Toronto Sun TVA Réseau
Charlottetown Guardian
Halifax Chronicle Herald Prairies
New Brunswick  Telegraph Journal The Calgary Herald
St. John's Telegram The Edmonton Journal

The Regina Leader-Post
Québec The Winnipeg Free Press
La Presse
Le Devoir Colombie-Britannique
Le Journal de Montréal The Vancouver Province
Le Soleil The Vancouver Sun
The Montreal Gazette The Victoria Times Colonist

Mars Avril
Articles d'opinion 2 563 3 113
Manchettes 3 004 2 612
Nouvelles télévisées s.o. s.o.



ANALYSES QUANTITATIVES CONCERNANT LES MÉDIAS – CATÉGORIES

Autochtones Droits et gouvernance des Autochtones; santé et
conditions de vie des Premières nations
vivant dans les réserves

Économie Économie; emploi; finances; impôts; innovations
et compétences; haute technologie;
recherche et développement; industrie;
transport et infrastructure

Politique étrangère Politique étrangère; aide internationale;
immigration; défense (y compris la capacité
d’intervention); relation Canada-États-Unis;
négociations concernant la frontière
canado-américaine

Sécurité mondiale Iraq; Corée du Nord; conflit au Moyen-Orient;
campagne antiterrorisme; opérations
militaires menées par les États-Unis;
Conseil de sécurité de l’ONU

Gouvernance Gouvernance; Parlement; éthique; AIPRP;
campagne politique; réformes concernant
les finances

Santé Soins de santé; réforme des soins de santé;
RPM; commission Romanow et autres
études

Affaires internationales Événements internationaux qui ont des
répercussions politiques et liées aux
politiques publiques; ONU (droits de la
personne, etc.)

Autres Tout événement n’ayant aucun impact sur le
gouvernement, la politique ou les politiques
publiques

Ressources naturelles Ressources naturelles; environnement; énergie;
pêches; agriculture

Partis politiques Politique partisane au niveau fédéral; leadership

Affaires provinciales et
municipales

Affaires ainsi que politiques provinciales et
municipales; élections; budgets; DduT

Sécurité publique Sécurité publique; sécurité; justice; crime
organisé; sécurité nationale



Questions sociales Questions sociales; éducation; culture; justice
(mariage homosexuel, marijuana, divorce,
droit de garde, etc.); sports (candidatures
olympiques; appui du gouvernement
concernant le sport, etc.)

Unité Questions fédérales-provinciales; souveraineté
du Québec; équilibre fiscal



Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday/Sunday

September 2003
 

1. 2. 3.

• Bank of Canada’s

decision on interest

rates 

4.

• International

Indigenous Tourism

Expo (4)(T)

5. 6/7

8.

• Princess Takamodo

of Japan visits

Canada (8-12)(T)

 9. 10.

• 5 th W TO M inisterial

meeting in Cancun,

Mexico (10-14)

11. 12.

•

13/14

• ACOA Trade Mission in

Norway and Sweden

(14-20)

15.

• 34th Session of the UN

Committee on the

Rights of the Child in

Geneva, Switzerland

(Sept 15 - Oct 3)

16.

• “Real-time

Government:

Collaboration at the

next level” 37th ICA

conference in Tallin,

Estonia (16-17) 

17. 18.

• CCFM events in

Vancouver (18-21)

19.

• F/P/T meeting of the

Canadian Council of

Forest Ministers - Lac

Delage, QC

 20/21

• W orld Peace Day ( 21)

• 13th International

Conference on AIDS

and STIS in Africa in

Nairobi, Kenya (21-26)

• W orld Forest Congress

in Quebec City (21-28)

 22.

• Combustion Canada

conference in

Vancouver (22-24)

• Ecology of the Night

Symposium (T)

 23.

• W orld Bank and IMF

meeting in Dubai, UAE

(23-24)

• Sts Cda releases the

Aboriginal People

Survey - Ottawa

 24. 25.

• General Governor

leads a delegation to

Russian  and the

Republics of Finland

and Iceland (Sept 23 -

Oct 15)

26.

• Community Futures

conference - Pinawa,

MB (26-27)

27/28

 29.

• 3rd Tokyo Conference

on African

Development (Sept

29-Oct 1)

• 3rd W orld Conference

on Clim ate Change in

Moscow, Russia (Sept

29 - Oct 3)

 

30.

    



Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday/Sunday

June 2003
  1

2 3 4 5 6 7/8

9 10 11 12 13 14/15

16 17 18 19 20

• W orld Refugee Day

• Toronto Smog summit

• 2003 Special

Olympics gam es in

Dublin, Ireland (20-25)

• Announcement of New

Aboriginal

Program ming Initiative

21/22
• Canada Week (June 21 - July

01)
• National Aboriginal Day
• 13th World Conference on

Disaster Management in
Toronto (22-25)

• BIO 2003 (22-25) in Wash. (T)
• Commonwealth Permanent

Secretaries Seminar in
Ottawa

23

• 2nd annual conference

of the International

Com petition Network

in Merida, Mexico

• 5 th International W ater

Sym posium in

Cannes, France

24

• St-Jean-Baptiste au

Québec

• Carbon Sequestration

Leadership forum in

W ashington (24-25)

• President of

Kazaskhan in Canada

25

• President of

Kazakhstan in Ottawa

(25-29)

• 12th Annual W orld

Business Congress in

Vancouver (25-29)

26

• W orld Day in Support

of Victims Torture

27

• National

Multiculturalism Day

 

28/29

• 2010 W inter Olympic

Bid announcement in

Czech Republic

• 13th annual Global

W om en’s sum mit in

Marrakech, Morocco

(28-29)

30

• ECOSOC conference

on developing

     



Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday/Sunday

July 2003
  

 1
• Canada Day

• IOC announcement of

the site for the 2010

W inter Olympics in

Czech Republic (1-3)

2
• 3th annual

International

Association of Athletics

W orld Youth

Championships in

Sherbrooke (2-6)

3
• The 44 th annual

Premiers conference

in Charlottetown (9-11)

• Softwood NAFTA  AD

decision (T)

4 5/6

7
• Annual conference of

Ministers of Agriculture

in Winnipeg (July 7-10)

8
• APEC Intellectual

Property Experts

Group XVII meeting

and sem inar -

Vancouver (8-11)

• Aboriginal Natural

Resource & Energy

9
• Annual conference of

F/P/T Ministers of

Agriculture in W innipeg

(9-10)

• Annual P/T Prem iers

conference in

Charlottetown (9-11)

10 11
• APEC Intellectual

Property Experts

Group XVII meeting

and sem inar in

Vancouver

• W orld Population Day

• Progress ive

12/13
• Progress ive

Governance conference,

London, UK (12-14)

14 15
• Bank of Canada

releases its decision

on interest rates

16
• Launch of 85-Stations

in Brandon

17
• Parks Day

18
• 2003 Eco-Challenge

North-American

Championship in Sault

Ste. Marie (17-24)

19/20

21
• 53rd Pugwash

Conference in Halifax

22
• Pilgrimage to

comm emorate the 50

anniversary of the end

of the Korean W ar in

Korea

23
• F/P/T Northern

Developm ent Ministers

forum in Iqaluit (23-25)

• Africa-Canada Youth

Sym posium in

Antigonish, NS

24 25
• Meeting of F/P/T

Ministers responsible

for social services in

Yellowknife (25-26)

26/27

28
• W TO meeting mini-

ministerial - Montreal

(28-30)

• Canada-EU W ine

29 30
• Meeting of the Sports

Ministers of the

Am ericas in Santo

Domingo

31   



Monday Tuesday Wednesday Thursday Friday Saturday

August 2003
1
• Pan Am Games (1-

17), Santo Domingo

2/3

4 5 6 7 8 9/10
• International Day of

W orld Indigenous

People 

11
• Stockholm W ater

Symposium (11-14)

12
• International Youth

Day

• ACOA Trade Mission

to AquaNor in Norway

(12-15) 

13
• Canadian Baseball

Championships -

W indsor (T)

14 15 16/17
• Annual Canadian legal

conference and trade

show of Canadian Bar

Association in Montreal

(16-19)

18
• W orld Summ it of

Indigenous

Entrepreneurs (18-20)

in Toronto

• Canadian Fertilizer

Institute AGM in

Kelowna, BC 

19
• International Fund

project at the Sudbury

Neutrino Observatory

20 21 22 23/24
• W estern Forum for

Public Sector CIOs in

Park City, Utah (24-26)

25
• 6 th Session of the

Conference of the

Parties to the UN

Convention on

Desertification in

Havana, Cuba (Aug 25

- Sept 5)

26 27 28
• W orld Summ it on

Susta inable

Development (August

28 - Sept. 2) in

Johannesburg, South

Africa

• 1st UN Congress

Global 500 African

Environmental

Laureates in Luanda,

Angola (Aug 28-Sept

3)

29
• Princess Anne attend

events marking the

100th anniversary of

the Canadian military

communications in

Kingston, ON (Aug 29

- Sept 1)

30/31



ÉVÉNEMENTS À VENIR
De juin à septembre 2003
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